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Beratungs- und Unterstützungsleistungen bezüglich  
der Breitbandversorgung für die Stadt Friedberg 
 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die Stadt Friedberg beabsichtigt, im Rahmen des Breitbandförderprogramms 
(Richtlinie zur Förderung des Aufbaus von Hochgeschwindigkeitsnetzen in 
Gewerbe- und Kumulationsgebieten in Bayern vom 22. November 2012), die 
Breitband-Infrastruktur im Stadtgebiet zu verbessern. 
 
Hierzu suchen wir einen Partner, der uns insbesondere bei 
 

- der Entwicklung von Ausbaustrategien für den flächendeckenden 
Breitbandausbau 

- der Abwicklung des Breitbandförderprogramms 
- der Projektleitung bei Ausbaumaßnahmen 

 
unterstützen kann. 
 
Der Umfang, der zu erbringenden Leistung, ist in der Anlage 1 konkret 
dargestellt. 
 
Soweit Sie an einer Zusammenarbeit mit der Stadt Friedberg interessiert sind 
und die gesamte Leistung erbringen können, bitten wir Sie um Abgabe eines 
Angebotes bis spätestens 14.06.2013. Gerne können Sie hier auch die Anlage 
1 verwenden. 
 
Für weitere Fragen stehen ich Ihnen gerne zur Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Ertürk Can 
Breitbandpate Stadt Friedberg 
 
 

Administrator
Hervorheben
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Beratungs- und Unterstützungsleistungen bezüglich der Breitband-
versorgung für die Stadt Friedberg 
 
 
 
 
 

Pos. Beschreibung Gesamtpreis 

1 
Entwicklung von Ausbaustrategien für den Flächendeckenden Breit-

bandausbau 
 

 

- Analyse und Darstellung des Ist-Zustandes der Telekommunikations-

struktur im Stadtgebiet; kabelgebunden und Funk; alle Anbieter 

- Unterstützung bei der Ermittlung des tatsächlichen u. prognostizierten 

Bedarfs 

- Unterstützung bei der Festlegung der räumlichen Lage des Erschlie-

ßungsgebietes 

- Ermittlung alternativ nutzbarer Trassen und Lehrrohrstrukturen 

- Entwicklung eines technisch/wirtschaftlich optimalen Versorgungs-

konzepts incl. Trassenführung zur Versorgung von KVZs mit Glasfa-

ser 

- Abgleich mit anderen Infrastrukturträgern (Kabel Deutschland, LEW, 

Abwasser, Straßenbau etc.) bzgl. Nutzung von TK-Kapazitäten 

- Untersuchen der optimalen, zukunftsorientierten, technischen Versor-

gungsmöglichkeiten, dabei werden alle denkbaren Technologien be-

rücksichtigt und gegeneinander abgewogen; 

- Dokumentation der ermittelten optimalen Versorgungsvarianten,  

- Beratung über weitere Vorgehensweise (Förderverfahren, Kooperati-

onsvertrag) unter strikter Orientierung an den Vorgaben der Richtlinie 

zur Förderung des Aufbaus von Hochgeschwindigkeitsnetzen in Ge-

werbe- und Kumulationsgebieten in Bayern vom 22. November 2012. 

- Feststellung schwarzer, weißer und grauer Flecken nach den Vorga-

ben der BNetzA  

- Qualifizierte Vorgespräche mit potenziellen Anbietern zur Beurteilung 

der Erfolgsaussicht einer Ausschreibung 

- Vorstellung des Ergebnisses in einer Stadtratssitzung 

- Termine vor Ort 
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2 Abwicklung des Breitbandförderprogramms 2012/2017  

 

- Beratung über weitere Vorgehensweise (Förderverfahren, Kooperati-

onsvertrag) 

- Vollständige Begleitung durch alle Schritte des Bayerischen Förder-

verfahrens incl. Abwicklung mit den Förderstellen 

- Detailfestlegung Kumulationsgebiet in Abstimmung mit der Stadt 

aufgrund der Ergebnisse der Anbietergespräche 

- Unterstützung bei der Bedarfsabfrage  

- Durchführung der Anbieterabfrage  

- Endgültige Feststellung schwarzer, weißer und grauer Flecken nach 

den Vorgaben der BNetzA 

- Abfrage bei der BNetzA wegen Vorabregulierung 

- Durchführung der Ausschreibung nach Bayerischem Förderprogramm 

- Wertung der Angebote 

- Gutachten mit Vergabeempfehlung 

- Vorstellung des Ergebnisses in einer Stadtratssitzung 

- Termin vor Ort (Präsentation der Vergabeempfehlung) 

 

 

3 Projektleitung bei Ausbaumaßnahmen  

 

- Projektdurchführung 

- Projektabschluss 

 

 

4 Evtl. weitere, über das Leistungsverzeichnis hinausgehende Arbeiten  

   

 Gesamt Netto  

 zzgl. 19 % MwSt.  

 Gesamtbetrag  

 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Ertürk Can 
Breitbandpate Stadt Friedberg 
Marienplatz 5 
86316 Friedberg 
Tel. 08 21 / 60 02 – 4 02 
ertuerk.can@friedberg.de 


